Пример начисления процентной надбавки в рамках 
маркетинговой акции «Выгодные траты для физических лиц»


	Размер фактического оборота по счету Карты*, рублей
	Процентная надбавка, %**

	от 30 000,00
	4,5%


Сумма, руб.
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4,5% 

4,5% 
4,5% 
Мин. остаток в течение месяца 500 тыс. руб. 

Мин. остаток в течение месяца 100 тыс. руб. 



дата

Накопительный счет открыт в рамках тарифного плана «Моя копилка».
В течение месяца по счету совершались приходные и расходные операции, начисление процентной надбавки происходит на минимальный остаток средств на счете в зависимости от фактических оборотов по счету Карты.

В примере:
по итогам 1 месяца: фактические обороты по Карте свыше 30 000 рублей, минимальная сумма на Счете в течение месяца составила 100 000 рублей, на остаток 100 000 рублей будет начислена надбавка по ставке 4,5% годовых.

по итогам 2 месяца: фактические обороты по Карте свыше 30 000 рублей, минимальная сумма на Счете в течение месяца составила 500 000 рублей, на остаток 500 000 рублей будет начислена надбавка по ставке 4,5% годовых.
При наличии на Счете на начало какого-либо операционного дня в течение календарного месяца, за который производится расчет, остатка в размере, равном нулю, процентная надбавка за этот календарный месяц не начисляется и не выплачивается.
Для начисления процентной надбавки за календарный месяц, в котором открыт Счет, необходимо пополнить Счет в дату его открытия.
Процентная надбавка начисляется на минимальный остаток денежных средств на всех счетах «Моя копилка», не превышающий в совокупности 3 000 000 рублей.
[bookmark: _GoBack]* дебетовые карты АО «Россельхозбанк» в рамках Тарифного плана «СВОЯ карта» / «СВОЯ карта Плюс», кредитная карта «Своя кредитная карта»
** Указана процентная надбавка, действующая с 21.03.2025 по 30.04.2025 
* Указаны процентные ставки, действующие на 23.09.2020

