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Приложение 

к приказу АО «Россельхозбанк» \

от 08.12.2022 № 2331-ОД
Изменения в Регламент оказания брокерских услуг АО «Россельхозбанк» № 15-Р

(приказ АО «Россельхозбанк» от 28.05.2019 № 708-ОД)
1. В абзаце первом пункта 5.4 слова «12 (Двенадцати) рабочих дней» заменить словами «10 (Десяти) рабочих дней».
2. В пункте 7.2.3 слова «12 (Двенадцать) рабочих дней» заменить словами 
«10 (Десять) рабочих дней».
3. Пункт 7.4.5 считать пунктом 7.4.6.

4. Дополнить пунктом 7.4.5 следующего содержания:

«7.4.5. В рамках Соглашения Клиент, активы которого заблокированы в связи 
с действиями ограничительных мер (санкций) в отношении резидентов Российской Федерации, Банка и/или участвующих брокеров/депозитариев, свободно, своей волей 
и в своем интересе выражает согласие Банку до 31.12.2023 (включительно) 
на трансграничную передачу своих персональных данных в целях осуществления Банком юридических действий для обеспечения возможности разблокировки ценных бумаг и/или денежных средств, заблокированных в Euroclear Bank S.A./N.V./ Clearstream Banking S.A. 
в связи с действиями ограничительных мер (санкций) в отношении резидентов Российской Федерации, Банка и/или участвующих брокеров/депозитариев в порядке и на условиях, определенных Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее – Федеральный закон № 152-ФЗ).
При этом под персональными данными понимаются: фамилия, имя, отчество; 
год, месяц, дата и место рождения; гражданство; адрес регистрации по месту жительства; вид, серия и номер документа, удостоверяющего личность, сведения о дате выдачи указанного документа и выдавшем его органе; индивидуальный номер налогоплательщика; страховой номер индивидуального лицевого счета; информация, содержащаяся в сведениях 
о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лиц; сведения о налоговом резидентстве; контактный номер телефона; адрес электронной почты; любые иные относящиеся к Клиенту сведения и информация, которые были (будут) переданы в Банк лично Клиентом или поступили (поступят) в Банк иным законным способом в объеме, необходимом для достижения цели.

Для достижения указанных выше целей Банк вправе осуществлять трансграничную передачу персональных данных на территорию Бельгии и Люксембурга следующим третьим лицам:

- Федеральное Казначейство, Королевство Бельгия (Federal Public Service Finance Treasury, Kingdom of Belgium), Avenue des Arts, 30, Brussels, BE-BRU 1040, Belgium;

- Министерство финансов, Люксембург (Le Ministère des Finances, Luxembourg), 3, 
rue de la Congrégation L-1352 Luxembourg;

- Евроклир Банк С.А./Н.В., Бельгия (Euroclear Bank S.A./N.V., Laan 1 Sint-Joost-ten-Node Brussels, Belgium, 1210, LEI 549300OZ46BRLZ8Y6F65, Reg. number 0429.875.591);

- Клирстрим Бэнкинг С.А., Люксембург (Clearstream Banking S.A., 42, avenue John F. Kennedy, L-1855 Luxembourg-Kirchberg, LEI 549300OL514RA0SXJJ44, Reg. number В 9248).

Клиент предоставляет Банку право осуществлять автоматизированную, неавтоматизированную и смешанную обработку своих персональных данных путем совершения следующих действий, прямо предусмотренных Федеральным законом 
№ 152-ФЗ: сбор (получение), систематизация, накопление, обобщение, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, передача/получение, обезличивание, блокирование, уничтожение.
Согласие на осуществление трансграничной передачи своих персональных данных может быть отозвано Клиентом путем направления Банку письменного уведомления в виде электронного документа (в произвольной форме) с адреса электронной почты Клиента, указанного в Анкете Клиента, в случае если иной порядок не предусмотрен законодательством Российской Федерации.».
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